

ekonomické parametre v našich podmienkach, ako aj legislatívne bariéry. Cestovný ruch v meste Brig-Glis a jeho okolí odzrkadľuje stav sociálnej, kultúrnej a ekonomickej vyspelosti Švajčiarska.

Aj napriek existujúcim bariéram, najdôležitejšie skúsenosti, ktoré som získala v Brig-Glis, sa začínajú v obci

Hodruša-Hámre využívať. Bolo tu založené Občianske združenie Kerling, ktorého prioritou je rozvoj cestovného ruchu v regióne. V súčasnosti sa sústreďujú na opravu banenských technických pamiatok, ktoré môžu zaujať potenciálnych návštevníkov.

Zuzana Líšková

Trochu inak...

V prekrásnej Račkovej doline sa 2. októbra 2001 stretli zástupcovia slovenskej evanjelickej cirkvi a. v. na odbornom seminári venovanom problematike trvalo udržateľného rozvoja. Organizátorom podujatia, ktoré sa konalo v zariadení nitrianskej Slovenskej poľnohospodárskej univerzity, bol Výbor na ochranu prostredia pre život pri ECAV na Slovensku pod vedením jeho predsedu Dr. Jána Dubínyho. Stretlo sa tu takmer päťdesiat účastníkov z rôznych cirkevných zborov, boli to starostovia obcí, primátori miest, pracovníci z oblasti poľnohospodárstva, vedy i školstva, ale aj z radov evanjelickej mládeže. V úvode sa im prihovril biblickou meditáciou na tému zachovania Stvorenia biskup Východného dištriktu ECAV Mgr. Igor Mišina. Všetkých prítomných srdečným slovom privítal Ing. Ján Paciga, tamojší dištriktálny dozorca. Ťažiskovú odbornú prednášku na tému *Využijeme odkaz dvoch summitov OSN o trvalo udržateľnom rozvoji (v Riu a Johannesburgu) v podmienkach SR?* predniesla Dr. Zita Izakovičová z Ústavu krajinej ekológie SAV. Vo svojom príspevku sa sústredila predovšetkým na zhodnotenie procesu implementácie TUR a načrtla možnosti zapojenia cirkvi do tohto procesu. Veľmi sugestívnu teologickú úvahú *Čo robíš pre spoločné dobro?* predniesol Dr. Ján Dubíny. Po odznení odborných príspevkov sa rozprúdila živá di-

skusia, do ktorej sa zapojili mnohí z prítomných a obohatili seminár svojimi praktickými skúsenosťami. Celkovú tvorivú atmosféru podujatia umocnili krásne verše Andreja Sládkoviča, ako aj vystúpenie sokoľiarov a trubačov.

S organizovaním odborných podujatí má už Výbor na ochranu pro-

stredia pre život ECAV isté skúsenosti. Monotematicky ladené semináre obsahovo zamerané na vybrané odborné problémy, predovšetkým z oblasti ekológie a environmentalistiky, sú skvelou príležitosťou spojiť poznatky z oblasti prírodných vied s teologickými. Aj dnes takú aktuálnu koncepciu, ako je udržateľný rozvoj, sa snažia predstavitelia evanjelickej cirkvi aplikovať do praktického života cirkevných zborov. Vzhľadom na poslanie cirkvi, práve ona môže zohrať významnú úlohu v presadzovaní princípov udržateľného spôsobu života a formovaní hodnotovej orientácie nielen svojich členov. Pozitívne hodnotíme takúto aktivitu výboru, ktoré svedčia o tom, že ani cirkev k problematike TUR nie je ľahostajná a do svojich programov dokáže zahrnúť aj takéto odborné aktivity.

Milena Moyzeová

Diaľnica a cestné komunikácie 2002

Vo výstavnom areáli Kongresovo-spoločenského centra VÝSTAVISKO BRATISLAVA, a. s., sa konal v dňoch 22. – 24. októbra 2002 siedmy ročník medzinárodnej kontraktáčno-prezentačnej výstavy spojenej s medzinárodnou konferenciou **Diaľnica a cestné komunikácie**. Výstavné podujatie pripravilo VÝSTAVISKO BRATISLAVA, a. s., pod gesciou Ištvána Harnu, ministra výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky. Konferencia sa konala pod záštitou Stavebnej fakulty STU v Bratislave (odbornou garantkou bola doc. Katarína Bačová), Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií SR, Zväzu zamestnávateľov dopravy, pôšt a telekomunikácií SR a Zväzu stavebných podnikateľov Slovenska.

Hlavné témy konferencie boli:

- cementovo-betónové vozovky,

- vybavenosť na trasách ciest a diaľnic (cestné mosty a priepusty, múry a protihlukové steny, dopravné zariadenia a vybavenosť).

Cieľom konferencie, na ktorej sa zúčastnilo ca 80 domácich i zahraničných odborníkov z oblasti diaľnic a cestných komunikácií, bolo prezentovať praktické uplatnenie teoretických princípov a technologických zásad na diaľniciach a cestných komunikáciách, ako aj informovať verejnosť o možnostiach výstavby a obnovy diaľničnej a cestnej siete.

Ku konferencii vyšiel zborník, v ktorom je publikovaných 24 zásadných príspevkov.

Bližšie informácie možno získať na adrese: Ing. Hana Krišová (genriad@vystavisko.sk).

Spracovala
Marta Ciranová